

## 新时代 新征程 新伟业

## 我县传染病防治综合能力提升及发热门诊建设项目有序进行

本报讯（记者 于长江 李司佳）为进一步科学防控和应对疫情等重大突发公共卫生事件，切实提升我县传染病防治能力和公共卫生突发事件的应急防控、集中救治能力，提升我县传染病患者的就医体验，经县政府研究决定，新建阜蒙县人民医院传染病防治综合能力提升及发热门诊建设项目。该工程是开展疫情防控工作重点推进项目，也是县政府为民办十件实事项目之一。目前，该项目正在有序进行之中。

我县卫生服务人口54万人，流动人口约20万，多年来没有一所可以应对公共卫生应急、突发公共卫生事件、

服务于本地传染病救治于一体的二级综合传染病院，特别是在发生新冠肺炎疫情以来，更是给我县医疗卫生体系提出重大挑战。

传染病防治综合能力提升及发热门诊建设项目符合新冠肺炎疫情防控“三区两道”标准的救治场所建设。该项目位于县结核病防治所东侧。项目占地8190平方米，总建筑面积共计6840平方米，包括传染病区主楼、附属用房、污水处理区域及门卫，项目总投资为4920.97万元。

该项目于2021年9月26日开工，为土建建设与项目手续审批同时进行。截至目前，该项目前期手续已

全面完成。通过招标，工程总承包合同医院方已完成签订，中标单位中移建设有限公司已进场，进行硬隔离、平整土地、施工建设，已经完成二期楼房主体建设，预计12月末前完成主体楼房建设。

传染病防治综合能力提升及发热门诊建设项目将进一步提升我县新冠肺炎疫情防控能力，完善“平战结合”的疫情应对机制和医疗卫生救治体系及服务条件，解决我县传染病防治存在的薄弱环节，有效提高我县传染病防治能力和卫生突发事件的应急防控救治能力，更好保障人民群众的生命安全和身体健康。

## 县残疾人联合会第八次代表大会召开

本报讯（记者 潘佳慧 张彪）11月18日，县残疾人联合会第八次代表大会在蒙古贞宾馆召开。

县政府相关领导出席会议，市残联、县委组织部相关负责人参加会议，县残工委相关单位负责人列席会议。

会议听取和审议了县残联第七届主席团工作报告；选举产生了县残疾人联合会第八届主席团委员，出席阜新市残联第八次代表大会代表，县残疾人联合会第八届各专门协会主席、副主席、委员，县残疾人联合会第八届主席团主席、副主席；推举了执行理事会理事长；提名了副理事长、理事；通过了县残疾人联合会第七届主席团工作报告。

会议指出，五年来，县残疾人联合会切实履行“代表、服务、管理”职能，坚持以人为本、科学发展；政府主导、社会参与；创新实践、奋勇争先的基本

原则，在残疾人社会保障、康复服务、教育就业、扶贫救助、文化体育、无障碍建设、家庭增产增收、脱贫攻坚、法制维权及组织建设等方面实现了创新发展，残疾人生活状况得到明显改善，精准扶贫户稳定脱贫，幸福指数明显提升，扶残助残社会环境进一步优化，广大残疾人自强自立，服务社会，为我县经济发展和社会稳定作出了积极贡献。今后五年，我县将扎实做好残疾人基本生活保障，积极促进残疾人及家庭就业增收，着力提升残疾人基本公共服务水平，加强组织建设，提升残疾人组织服务能力。

会议要求，新一届残联和各相关部门要切实提高政治站位，充分认识做好残疾人工作的重要意义，牢牢把握党的二十大关于发展残疾人事业的新要求、新任务，顺应广大残疾人对美好生活的

向往，竭诚为残疾人提供高效、周到、暖心的服务。要充分发挥政府的主导作用，保障残疾人的各项权益，加强基层组织建设，发挥专门协会组织的作用，开展丰富多彩的文化体育活动，引导残疾人自尊、自信、自立、自强，充分参与社会生活。要整合县域资源，聚焦民生保障，发挥残工委成员单位作用，切实提升残疾人幸福指数；将残疾人教育纳入全县教育发展规划，保障残疾人受教育的权利；切实抓好精准康复工作，使精准康复工作成为残疾人自主生活参与社会的具体步骤。

会议强调，发展残疾人事业，是党委、政府的使命，也是全社会共同的责任。要以党的二十大精神为指引，锐意进取、扎实工作，攻坚克难、奋勇争先，为推动阜蒙县残疾人事业高质量发展贡献力量。

福兴地学校  
少年高歌颂党恩赞祖国

11月12日，福兴地学校六年级举行歌咏汇报演出。活动中，同学们用歌舞演绎了经典的革命歌曲，用童心礼赞党的恩情，用真情歌颂伟大祖国。

马海霞 报道



## 守土有责，守土尽责

当前，新冠病毒仍在持续变异，全球疫情仍处于流行态势，我国部分地区扩散蔓延加快、反弹风险加大，疫情防控形势依然复杂严峻。面对疫情，各地区各部门要充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性，切实担负起防控责任，尽快遏制疫情扩散蔓延势头，做到守土有责、守土尽责。

“针尖大的窟窿能漏过斗大的风”。疫情防控工作涉及方方面面，须臾不可松懈，谁也不能掉链子。要坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想，压实属地、部门、单位、个人四方责任，主要负责同志亲自抓，以“时时放心不下”的责任感补短板、强弱项，不断织密筑牢疫情防控网络。要增强大局意识，发扬真抓实干、主动作为的工作作风，科学精准做好疫情防控各项工作，坚决巩固住来之不易的疫情防控成果，落实好疫情要防

住、经济要稳住、发展要安全的要求。

疫情延宕反复，打赢常态化疫情防控攻坚战，做到守土有责、守土尽责，就要在实践中不断增强斗争本领，进一步磨砺责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能，在攻坚克难中体现责任担当。要舍得下“绣花功夫”，善于“弹钢琴”，落实好进一步优化防控工作的二十条措施，更科学、更规范、更快速地开展防控，充分利用好现有资源，提高防控效率，把各项工作抓在细微处、落在实效中，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

做好防控工作，既要有力度，也要有温度。要心系人民群众安危冷暖，深入基层、深入一线，察实情、办实事、解难题，全力做好人民群众生产生活服务保障。切实满足疫情处

置期间群众基本生活需求，保障看病就医等基本民生服务，加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度，解决好人民群众实际困难，尽力维护正常生产工作秩序。要做好信息发布工作，更好回应和解决群众合理诉求，做好群众思想引导和心理疏导工作。要依法依规维护防疫秩序，坚决杜绝简单粗暴、生硬冷漠，设身处地为群众着想，把工作做得更细致更周全一些，切实维护社会大局稳定，凝聚起抗击疫情的强大正能量。

大事难事看担当，关键时刻显本色。面对高效统筹疫情防控和经济社会发展这场大考，各级党组织和广大党员、干部进一步把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来，担当责任、尽锐出战，敢于斗争、善于斗争，就一定能打赢常态化疫情防控攻坚战。（新华网）

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

县乡村振兴学院一行人员到沙拉镇开展交流座谈  
深化校村对接 助力乡村振兴

本报讯（记者 谢红静 刘超）为深入学习贯彻党的二十大精神，扎实推进乡村人才振兴，努力办好乡村振兴学院，11月18日，县乡村振兴学院相关负责人、培训部教师、部分学员到沙拉镇，与镇党政班子成员、各村负责人、第一书记开展交流座谈。县委组织部相关人员参加座谈。

据了解，在去年的首次校村对接仪式之后，县职教中心为沙拉镇培训了50名一村一品一技能人才，资助了22名贫困家庭学生。

座谈中，县乡村振兴学院负责人围绕学院的基本情况、办院主旨、专业设置等进行了全面介绍，并与镇村干部、第一书记和学员进行面对面交流，深入了解乡村振兴面临的重点难点，了解大家的所需所盼，表示将充分发挥学院资源优势，致力于培养乡村振兴实用人才。同时与帮扶村镇开展多领域、深层次合作交流，持续深入推进帮扶工作，促进一二三产业融合发展，助推镇村在乡村产业、人才、文化等方面全面振兴。

沙拉镇主要负责人介绍了全镇发展情况、镇域特点。希望双方本着“互帮互助”的理念聚焦产业发展、人才培养等方面拓展合作领域，深化合作项目，探索对接工作的合作点、创新点，实现优势互补、共同发展，力求使帮扶工作出实招、见成效。

座谈中，与会人员还分别结合各自实际工作和所想所感进行了交流探讨。

## 新闻速递 News Express

## “三沟多粮香杯”主题征文大赛圆满收官

共收到征文稿件240篇  
评选出特等奖4篇、一等奖4篇、二等奖8篇、三等奖12篇、优秀奖30篇

本报讯（记者 谢红静 于水）11月19日，由县文联、县诗词楹联学会、三沟酒业集团联合举办的“三沟多粮香杯”“喜迎二十大、讴歌新时代”主题征文大赛颁奖仪式在三沟酒业集团举行。市、县诗词学会，作家协会、诗歌学会、县文联以及三沟酒业集团负责人、获奖作者参加颁奖仪式。

据了解，本次征文自9月5日开始征稿，到10月5日结束，共收到131人发来的240篇征文稿件，来源涵盖国内22个省、直辖市、自治区、香港特别行政区及美国加州等地区，影响面广泛、参与者众多。经过大赛组委会严格评选，按照格律诗词、楹联、现代诗、蒙文诗歌四个组别，最终评选出特等奖4篇、一等奖4篇、二等奖8篇、三等奖12篇、优秀奖30篇。本次颁奖活动进一步激发了我县作家创作的激情，鼓舞了士气，为我县文学创作开辟了广阔道路。

颁奖仪式上，县诗词、楹联学会负责人代表征文组委会对冠名本次征文大赛的辽宁三沟酒业集团的支持表示感谢。对市县诗词学会、诗歌学会的支持和悉心指导表示谢意。勉励全县作家和文学爱好者不忘初心、牢记使命，扎根生活沃土，展现历史变迁，助力经济发展，用沸腾的诗怀，滚烫的文字，奋力谱写新时代阜蒙县文学新篇章。

仪式上，三沟酒业集团相关负责人被授予县诗词学会名誉会长，与会领导分别为获奖者颁发获奖证书。现场还对获奖的优秀作品进行了声情并茂的朗诵。